

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11564 | MIERCURI, 22 NOIEMBRIE 1989 | 4 PAGINI — 50 BANI

Magistralul Raport prezentat Congresului de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Însuflețitor bilanț al cuceririlor revoluționare, amplu document programatic al înfloririi continue a patriei

În atmosfera de puternică efervescență politică și angajare patriotică, amărit cu toții, comuniștii, toți fiii României socialiste, momentul solemn al începerii lucrărilor Congresului al XIV-lea al partidului, un nou și excepțional eveniment menit să se înscrie cu litere de aur în istoria acestui timp revoluționar, Congresul marilor victorii socialiste, al întăririi principiilor socializmatului în transformarea revoluționară a patriei, al înaintării neabătute a României spre înaltele culmi ale orinduirii comuniste.

Trăim cu toții sub puternică impresie pe care a generat-o în cugetul nostru Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în deschiderea lucrărilor Congresului — amplă și profundă analiză a stadiului actual și a perspectivelor dezvoltării societății românești, a procesului revoluționar din România, precum și a tendințelor și evoluțiilor, ce au loc în viața internațională. Raportul, prin bogăția de idei, de teze noi în domeniul esențiale ale construcției socialiste, reprezintă un document programatic de excepțională valoare pentru întregul nostru partid și popor, o contribuție de seamă la îmbogățirea teoriei socializmatului științific, a gândirii și practicii revoluționare. Este o

ilustrare vie a contribuției decisive a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea documentelor înaltului forum comunist, pe baza unei temeinice cunoașteri a realităților, a aplicării consecvente a principiilor socializmatului științific la condițiile concrete ale țării noastre, la afirmarea liberă și demnă a României în rîndul statelor lumii, la triumful idealurilor de pace, independență și progres în rîndul tuturor națiunilor.

Se desprind din magistralul Raport realizările remarcabile obținute în actualul cincinal, în întreaga perioadă de după El-

(Continuare în pag. a 2-a)

Vibrantă angajare a oamenilor muncii din Valea Jiului

Dind expresie nălțătoarelor sentimente de bucurie, satisfacție și mîndrie patriotică cu care comuniștii, toți fiii României socialiste au primit magistralul Raport prezentat Congresului de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, document programatic de excepțională însemnătate, minierii, preparatorii, constructorii, energicienii, toți oamenii muncii din această puternică vatră a cărbunelui, dau

glas prin telegrame, mesaje însuflețitoare adresate marelui forum al comuniștilor, secretarului general al partidului, hotărîrii ferme de a transpune în viață obiectivele și sarcinile ce le revin din documentele supuse dezbaterii Congresului, de a întări prin noi fapte de muncă realizarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al partidului.

primîndu-ne adevăratele fierbinte la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie a.c., privind realegerea dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al partidului, întărim aceste sentimente prin fapte de muncă. Organizîndu-ne mai bine munca, în spiritul indicațiilor pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitei de lucru în municipiul Petroșani, am reușit să ridicăm la noi cote ritmurile de extracție și să obținem o producție suplimentară de peste 22 000 tone de cărbune.

Incredințîndu-vă de nestrămutata noastră hotărîre de a munci fără preget, strîns uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

(Continuare în pag. a 2-a)

OMAGIUL NOSTRU FIERBINTE MARELUI FORUM COMUNIST AL ȚĂRII

(În pag. a 2-a)

Lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, au continuat, marți, 21 noiembrie, lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu a fost salutăată cu multă însuflețire de participanții la marele forum democratic al comuniștilor români, care au aclamat și ovacionat îndelung pentru partid și secretarul său general.

În cursul dimineții, au fost reluate dezbaterile în plen.

Prima parte a ședinței a fost condusă de tovarășul Constantin Dăscălescu.

Au luat cuvîntul tovarășii Elena Ceaușescu, delegat al organizației județene de partid Argeș, tovarășii Ion Frățilă, delegat al organizației județene de partid Prahova, Mihaela Niculescu, delegat al organizației municipale de partid București, Constantin Horobeț, delegat al organizației județene de partid Satu Mare, Marin Enache, delegat al organizației județene de partid Dîmbovița, Miu Dobrescu, delegat al organizației județene de partid Arad, Ioan Foriș, delegat al organizației județene de partid Călărași, Ioan Josu, delegat al organizației județene de partid Timiș, Maria Onofrei, delegat al organizației județene de partid Iași, Ion Bogdan Băluță, delegat al organizației județene de partid Argeș.

Delegații au ales, apoi, în unanimitate, Comisia pentru propuneri de candidați pentru membri și membri supleanți ai Comitetului Central al Partidului Comunist Român și ai Comisiei Centrale de Revizie.

Din comisie fac parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ion Anastasiu, Lazăr Băciucu, Victoria Bistriceanu, Emil Bobu, Aurelia Bratu, Mihai Burcă, Vasile Carp, Lina Ciobanu, Nistor Ciordaș, Victor Cojoacă, Ion Coman, Nicolae Constantin, Aurel Costea, Simion Cotoi, Constantin Dăscălescu, Costică Dăscălescu, Ion Dincă, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Ion Frățilă, Letiția Ionaș, Anica Lazăr, Mihai Marina, Ilie Matei, Manea Mănescu, Niculina Moraru, Mihai Niculiță, Ion Popescu Puțuri, Constantin Radu, Petre Răducanu, Gheorghe Rădulescu, Alexandru Reimer, Dumitru Sandu, Aneta Sliveanu, Constantin Smeu, Victor Ștefan, Anton Storbăneanu, Gheorghe Tănase, Gizela Vlad.

În continuare, lucrările au fost conduse de tovarășul Ioachim Moga.

Au luat cuvîntul tovarășii Constantin Dăscălescu, delegat al organizației județene de partid Brașov, Gheorghe Tănase, delegat al organizației județene de partid Bacău, Iuliana Bucur, delegat al organizației municipale de partid București, Lazăr Băciucu, delegat al organizației județene de partid Botoșani, Ștefan Rab, delegat al organizației județene de partid Covasna, Rodica Vileu, delegat al organizației municipale de partid București, Andrei Tomoș, delegat al organizației județene de partid Iași, Ion Mitrică, delegat al organizației județene de partid Dolj, Mihai Marina, delegat al organizației județene de partid Constanța.

După amiaza, lucrările Congresului s-au desfășurat în cadrul celor opt secțiuni pe domenii de activitate: pentru dezvoltarea forțelor de producție, a bazei de materii prime și a producției de energie, înfăptuirea Programului de dezvoltare economică și socială a țării; pentru cercetarea științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic, perfecționarea învățămîntului, pregătirea forței de muncă și a cadrelor; pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și gospodărirea apelor; pentru investiții, construcții, transporturi și telecomunicații; pentru dezvoltarea economico-socială în profilul teritorial, creșterea nivelului de trai, ridicarea continuă a calității vieții, dezvoltarea producției bunurilor de consum, a comerțului și serviciilor pentru populație; pentru activitatea internațională a partidului și statutul nostru și comerț exterior; pentru problemele orinduirii sociale și de stat, conducerii științifice a societății și dezvoltarea democrației socialiste, perfecționarea mecanismului economico-financiar și ridicarea continuă a eficienței activității economice; pentru problemele activității de partid, organizatorice, politico-ideologice și educative și ale organizațiilor de masă și obștești.

Participanții la dezbateri în plen și pe secțiuni au exprimat deplina aprobare față de Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la înalta tribună a Congresului și au dat o deosebită apreciere acestui document programatic, de excepțională însemnătate care — pornind de la stadiul actual al societății socialiste ro-

(Continuare în pag. a 4-a)



Aspect din sala Congresului. În prim plan, delegația județului Hunedoara.



CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

OMAGIUL NOSTRU FIERBİNTE

MARELUI FORUM COMUNIST AL ȚĂRII

Colectivul sectorului I, de la I. M. Paroșeni, a îndeplinit prevederile cincinalului

Fapte de vrednicie muncitorească

● Succes de prestigiu al minerilor din sectorul I al I.M. Paroșeni — în cinstea marelui forum al comuniștilor români — Congresul al XIV-lea — sarcinile de plan ale cincinalului 1986—1990 au fost îndeplinite cu un an și două luni mai devreme

● 7 600 tone de cărbune peste sarcinile planului cincinal

● Numai în acest an, producția suplimentară se ridică la peste 40 000 tone de cărbune

● Productivitatea muncii în abataje depășită, în medie, cu 1400 kg pe post

● Plus 390 ml la lucrările de pregătiri, pe anul 1989.

„Cu satisfacția datorică împlinite, cu mândrie patriotică și bucurie în suflet, minerii sectorului I de la mina Paroșeni aduc, în aceste zile, în cinstea marelui forum al comuniștilor români — Congresul al XIV-lea al partidului — omagiul faptelor de muncă: îndeplinirea prevederilor actualului cincinal cu un an și două luni mai devreme. Raportăm partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Minerul nostru de Onoare, că minerii sectorului lucrează deja în contul anului 1991. Pînă la începerea Congresului am extras, peste sarcinile cincinalului, mai mult de 7 600 tone de cărbune”.

Cuvintele aparțin tovarășului Remus Becuș, șeful sectorului I, care ne-a vorbit și despre „secretul” acestui frumos succes obținut de colectivul pe care îl conduce. „Cheia” tuturor realizărilor o constituie mobilizarea exemplară, pricepera și dăruirea de care dau dovadă toți oamenii

Zile record de producție

Minerii orașului Petrița, însuflețiți de chemările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la tribuna marelui forum al comuniștilor români — Congresul al XIV-lea — realizează, în aceste zile, producții record. În ziua deschiderii lucrărilor Congresului al XIV-lea al partidului, colectivul Intreprinderii miniere Petrița a extras, peste sarcinile planificate, 515 tone de cărbune, iar minerii de la Lonea 65 de tone. Numai în luna noiembrie, cele două întreprinderi au extras împreună peste plan 4500 tone de cărbune.

Un alt colectiv de muncă din orașul Petrița, cel de la mina Lonea Pilier și-a îndeplinit angajamentul ca, în cinstea marelui forum al comuniștilor, să depășească sarcinile la lucrările de săpare cu 17 metri liniari, grăbind punerea în valoare a noi rezerve de cărbune. (M.B.)

muncii din sector. Perfecționarea permanentă a organizării muncii, creșterea vitezelor de avansare în abataje au fost câteva dintre preocupările de căpătîi ale minerilor din brigada condusă de Vasile Cojocaru, formație de lucru binecunoscută între frontalistii din Valea Jiului. De curînd, brigada a finalizat exploatarea unui abataj, dotat cu complex mecanizat, urmînd ca, de la începutul anului viitor, să preia un altul, echipat, de asemenea, cu un complex de mare capacitate SMA-2. Hotărîrea minerilor din schimburile conduse de Constantin Neicioiu, Vasile Crăciun, Costică Coroi, și Constantin Staicu este de a continua aceste succese. O altă formație „de la cărbune”, cea condusă de Ion Bongioiu a preluat, de curînd o nouă capacitate, exploatănd un abataj frontal, în panoul 10 al cîmpului minier. Pe schimburile conduse de minerii Eugen Hălăștean, Petre Dogaru, Dumitru Mitroi și Ion Bondrea se realizează productivități superioare sarcinilor cu 1—1,5 tone pe post, aceeași depășire

la acest indicator fiind obținută și în celelalte abataje, la nivelul sectorului.

În paralel cu activitatea de extracție, rezultate bune se obțin la lucrările de pregătiri. Numai în acest an s-au realizat în plus peste 390 ml lucrări de pregătiri. Este meritul brigăzilor conduse de Viorel Poșa (șefi de schimb Dumitru Aurel, Viorel Giurgiu, Costache Necula și Teodor Farcău) și Mihai Agoston (Constantin Voiculescu, Mihai Pușcaș, Traian Ilucș și Dumitru Ilea), care acționează cu perseverență pentru asigurarea liniei de front active a sectorului. Fără îndoială că, la bunul mers al activității de extracție și al lucrărilor de pregătiri a contribuit și asistența tehnică asigurată de maștri cu experiență ca Nicolae Crăciun, Victor Romeghea, Dumitru Leonte și sing. Ioan Mănăilă.

— Succesul pe care l-a înregistrat colectivul nostru, prin realizarea integrală a prevederilor cincinalului, ne spunea sing. Remus Becuș, este expresia adevăratei noastre depline față de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realizarea, la Congresul al XIV-lea, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, spre binele și fericirea întregului popor, pentru continuarea dezvoltării și înflorire a României socialiste.

Mircea BUJORESCU

Însuflețitor bilanț

(Urmare din pag. 1)

berarea țării și, îndeosebi, de după Congresul al IX-lea al partidului în dezvoltarea generală a țării, în creșterea susținută a producției industriale și agricole, în sporirea avuției țării și a venitului național. Este evidențiată ridicarea continuă a calității muncii și vieții oamenilor muncii, subliniindu-se că toate acestea ilustrează justetea și realismul politicii partidului, superioritatea proprietății socialiste, capacitatea creatoare a poporului nostru, hotărîrea sa de a îndeplini neabătut programul de făurire a socialismului și comunismului pe pămîntul României. Prin valoroasele idei, teze și orientări, cuprinse în Raport, de o covârșitoare însemnătate pentru prezentul și viitorul patriei, se pune din nou în evidență principiul fundamental de conducere a societății so-

cialiste românești, potrivit căruia socialismul se făurește și se perfecționează cu poporul și pentru popor. Înfăptuirea marilor obiective ale viitorului cincinal și în perspectivă, înfățișate în Raport, în documentele programatice ale Congresului, va asigura ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație, într-o nouă etapă a înaintării patriei noastre spre îndeplinirea visului de aur al omenirii — comunismul.

Garanția viitoarelor izbînzii socialiste ne este dată de înflăcărea cu care toți comuniștii și fiii țării susțin re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al partidului, pentru a conduce pe mai departe cu aceeași fermitate și cutezanță revoluționară poporul nostru pe drumul glorios al construcției socialiste și comuniste.

Aspirațiile noastre spre mai bine

Magistralul Raport, prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la înalta tribună a forumului comuniștilor români, a fost urmărit de minerii Lăvezeniului ai formației pe care o conduc, asemenea întregului popor, cu deosebită atenție și ne-a dat marea satisfacție de a regăsi în bogatul conținut de idei novatoare, de o inestimabilă valoare teoretică și practică, aspirațiile noastre, ale tuturor comuniștilor și oamenilor muncii de pe cuprinsul țării, spre o viață mai bună, liberă și independentă.

Indemnurile, orientările și indicațiile cuprinse în magistralul Raport, document programatic pentru activitatea noastră viitoare, constituie pentru noi toți sarcini primordiale, pentru îndeplinirea cărorora nu vom precupeți nici un efort, conștiința fiind că numai astfel România socialistă va înainta cu

pași siguri, cu fermitate pe calea progresului și bunăstării, pe drumul luminos al comunismului — visul de aur al omenirii. Nouă minerilor ne revine o sarcină de o importanță deosebită, o sarcină cu un profund caracter patriotic, așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul prezentat Congresului și anume, de a asigura țării, economiei naționale în plină dezvoltare cantități mereu sporite de materii prime și materiale, de a spori cantitatea de cărbune pentru cocs și energetic. Noi, minerii din brigada pe care o conduc, executăm lucrări de pregătire a noi capacități de producție, a noi abataje. Știm cât de important este să realizăm aceste lucrări într-un timp scurt și de bună calitate. Or, pentru a spori vitezele de avansare, atât de necesare dezvoltării termenelor de

punere în funcțiune a aba-

tajelor, am introdus la fronturile de lucru, două combine de înaintări, moderne, de mare productivitate. Ne-am străduit, și ne vom strădui în continuare să le folosim cât mai eficient, răspunzînd astfel, prin fapte de vrednicie, grijii pe care ne-o poartă partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, eforturile făcute de întregul popor pentru a ne asigura o dotare tehnică de excepție.

Ne exprimăm deplina noastră adevărată încredere în suprema funcție de secretar general al partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, cu convingerea fermă că numai astfel, România va înainta cu certitudine pe calea construcției comunismului.

Petre MOLOCEA,
miner șef de brigadă,
I.M. Livezeni

Vibrantă angajare a oamenilor muncii din Valea Jiului

(Urmare din pag. 1)

permiți-ne să vă adresăm respectuoase urări de fericire și de sănătate, pentru a ne conduce pe mai departe, pentru progresul patriei noastre dragi!”

„Cu vie emoție, deplină adevărată și îndreptățită mîndrie patriotică, întregul colectiv muncitoresc din Complexul CFR Petroșani, în frunte cu comuniștii a primit magistralul Raport prezentat la tribuna înaltului forum comunist al țării, de dumnea-voastră, mult stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu. Acest nou document politic analizează cu clarviziune, în spirit revoluționar, stadiul dezvoltării societății noastre socialiste și demonstrează superioritatea de necontestat a socialismului, justetea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, al cărei strateg de geniu sinteti dumnea-voastră, mult iubite și stimat tovarăș secretar general.

În acest context de angajare revoluționară, exprimîndu-ne deplina adevărată încredere la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie a.c., cu privire la re alegerea dumnea-voastră în funcția supremă de secretar general al partidului, ne angajăm să îndeplinim exemplar prevederile actualului cincinal și să acționăm cu toate forțele pentru traducerea neîntîrziată în fapte a hotărîrilor ce vor fi adoptate de Congresul al XIV-lea”.

„Minerii, toți oamenii muncii de la mina Lupeni,

în frunte cu comuniștii, asemenea întregului nostru popor, în aceste zile cînd are loc marele eveniment politic al anului — Congresul al XIV-lea — ne îndreptăm gîndurile noastre de respect, dragoste și recunoștință către dumnea-voastră, tovarăș Nicolae Ceaușescu, fiul cel mai iubit al națiunii, Minerul de Onoare al țării, ctitorul României socialiste moderne, se arată în telegrama I.M. Lupeni. Dăm o înaltă apreciere Raportului prezentat Congresului, document istoric, de o inestimabilă valoare care ne va călăuzi întreaga activitate viitoare spre noi izbînzii în construcția și dezvoltarea socialismului în țara noastră. Noi, minerii,

susținem din adîncul ființei și inimilor noastre realitatea adevărată, tovarăș Nicolae Ceaușescu, în suprema funcție de secretar general al partidului. În aceasta noi vedem garanția sigură a mersului neabătut al patriei noastre pe calea socialismului și comunismului. Prin faptele noastre de muncă ne angajăm solemn în fața dumnea-voastră, mult stimat și iubite tovarășe secretar general, că nu vom precupeți nici un efort pentru realizarea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIV-lea al partidului, mobilizatoarele sarcini ce ne revin în anul 1990 și în cincinalul 1991—1995”.



Lucrătoarele de la I.T. Petroșani iau cunoștință despre lucrările Congresului.

În cinstea Congresului al XIV-lea al partidului HOTĂRÎREA UNANIMĂ A COLECTIVULUI MINEI LUPENI ABNEGAȚIE ȘI ÎNALTĂ DĂRUIRE ÎN MUNCĂ PENTRU CREȘTEREA PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE

Vom îndeplini neabătut istoricele sarcini care ne revin

Realizările obținute de oamenii muncii de la Întreprinderea minieră Lupeni în anii socialismului, îndeosebi în epoca istorică inaugurată de cel de-al IX-lea Congres al partidului, sînt rezultatul muncii eroice a acestora, asemenea întregului popor, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid. Necesitatea obiectivă a mersului înainte pe calea socialismului și comunismului, îndeplinirea de către partid a misiunii sale istorice de centru vital al întregii națiuni, este o operă socială conștientă, de mare răspundere. Drept urmare, întărirea partidului, perfecționarea formelor de organizare a metodelor de muncă, ținînd seama de condițiile în care acționează, constituie o componentă hotărîtoare a edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism.

Comitetul de partid de la mina noastră va acționa cu consecvență pentru creșterea numerică și calitativă a rîndurilor partidului, repararea forțelor organizației noastre în toate sectoarele de activitate, îndeosebi acolo unde se ho-

tărăște soarta producției, prioritate avînd la primăria în partid minierii și ajutor-minierii. Și pînă acum le-am acordat prioritate, dar în perioada următoare, date fiind sarcinile deosebite ce revin mineritului din Magistratul Raport prezentat Congresului al XIV-lea de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, lucrurile cele mai importante de muncă vor trebui să fie date în grija comunistilor, promotorii spiritului revoluționar. Or, cum spiritul revoluționar presupune, înainte de toate, o bună pregătire profesională și politică, coroborată cu o ținută morală ridicată, organizația noastră de partid va milita ca toți comunistii de la I.M. Lupeni să aibă aceste calități.

Ca o componentă de seamă a concepției privind rolul de conducător politic al partidului este și orientarea cu privire la perfecționarea organizării și conducerii activității de partid și la îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă. Așa cum a subliniat în cadrul Raportului, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, se impun dezvoltarea continuă a democrației interne de partid, creșterea rolului muncii colective, îmbinate organic cu creșterea corespunzătoare a răspunderii fiecărui comunist și a tuturor oamenilor muncii pentru îndeplinirea sarcinilor economico-sociale. Potrivit precizărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, comitetul de partid de la I.M. Lupeni va acționa cu consecvență pentru antrenarea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la abordarea priorității a sarcinilor ce le revin, la găsirea celor mai bune soluții pentru îndeplinirea exemplară a acestora.

Vasile RUSU,
secretarul Comitetului
de partid de la
I.M. Lupeni

Din realizările organizațiilor U.T.C.

Printr-o amplă mobilizare a tinerilor planul economic al organizației la nivelul întreprinderii a fost realizat, de la începutul anului, în proporție de 182,3 la sută, o importanță deosebită acordîndu-se acțiunilor de recuperare a materialelor refozabile, atît din incinta întreprinderii, cît și prin descongestionarea lucrărilor miniere subterane. Cantitățile colectate și expediate sînt suficiente de convingătoare privind importanța pe care tinerii minei Lupeni o acordă acestei acțiuni cu profund caracter patriotic. Astfel, au fost colectate și expediate 270 tone de fier, 1600 kg cupru, 800 kg aluminiu și 6 tone fontă.

Colectivul brigăzii din care fac parte și pe care o conduc, de fapt, este puternic angajat în marea întrecere socialistă pentru a da țării cît mai mult cărbune în cinstea marelui forum comunist al țării — istoricul Congres al XIV-lea ale cărui lucrări se află în plină desfășurare. Ne-am străduit și ne străduim din răsputeri să folosim cît mai eficient utilajul pe care îl avem în dotare — un complex de susținere și tăiere mecanizată de tip SMA 2, produs la noi, în Valea Jiului, și care răspunde pe deplin condițiilor noastre de zăcămint. Împreună cu ortacii mei am depășit prevederile de plan cu peste 1500 tone de cărbune pentru cocs, prin sporirea productivității muncii realizate cu 2—2,5 tone de cărbune pe post. De fapt am obținut productivități medii de 15 tone pe post, dublu față de cît realizăm cu aproximativ 30



Mecanizarea — omniprezentă în abatajele I.M. Lupeni.

Angajamentul asumat, datorie de onoare

În aceste zile de amplă mobilizare, de efervescentă creație care s-au instaurat în toate colectivele de muncă din întreaga țară, generate de desfășurarea lucrărilor celui mai important eveniment politic al anului — Congresul al XIV-lea al partidului — și membrii brigăzii pe care o conduc depun eforturi susținute, stăruitoare în cinstea marelui forum al comunistilor români pentru a obține rezultate care să ridice pe noi trepte calitative prestigiul cîștigat de minierii Lupeniului, cea mai mare furnizoare de cărbune pentru cocs din țară. Adeziunea noastră deplină la Hotărîrea plenarei CC al PCR cu privire la re alegerea în suprema funcție de secretar general al partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, deplina aprobare a bogatului conținut în idei

novatoare, profund revoluționare al Magistratului Raport prezentat comunistilor de la înalta tribună a Congresului al XIV-lea, al Tezelor și proiectului Programului-Directivă ale Congresului al XIV-lea, ne-o exprimăm prin obținerea unor producții de cărbune tot mai mari, în condiții de eficiență economică ridicată. Brigada noastră, care numără 25 de oameni, nu dispune de o tehnică modernă deosebită. Ne desfășurăm activitatea într-un abataj zăcămintă clasic. Dar ordinea și disciplina care s-au instaurat în formația noastră — aplicăm cu bune rezultate inițiativa „Formația de lucru fără absențe nemotivate” — capacitatea organizatorică a ortacilor mei, minierii șefi de schimb Ioan Zaharia, Ioan Chioresanu, Iosif Cîmîngă, Ionuț Gheurcă, Constantin Mantea sau Teodor Nechifor, și-au spus cuvîntul

împreună cu puterea de mobilizare a celorlalți membri ai brigăzii — sarcinile de plan de la începutul anului au fost depășite cu peste 6000 tone de cărbune. La baza acestui succes stau sporurile de productivitate, indicator pe care l-am depășit cu 33,54 la sută.

În cinstea marelui forum comunist al țării — istoricul Congres al XIV-lea — împreună cu ortacii mei ne-am îndeplinit prevederile de plan anuale, și vom realiza o producție suplimentară de peste 9500 tone de cărbune. În felul acesta, susținem re alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al partidului, garanție sigură a înaintării României pe calea progresului și bunăstării, spre visul de aur al omenirii — comunismul.

Vasile IUȘAN,
miner șef de brigadă
I.M. Lupeni

Producții sporite, în deplină siguranță a muncii

O analiză a activității de protecție a muncii pe acest an, demonstrează că la I.M. Lupeni aceasta s-a îmbunătățit simțitor. Încă de la încadrarea muncitorilor se are în vedere instruirea în vederea introducerii în funcție, care, pe lângă tematica și mijloacele impuse, este completat cu exemple concrete de accidente și nerespectare a normelor, cu afișe, filme, diapozitive, subliniindu-se importanța exploatarea în deplină securitate a mașinilor și instalațiilor. Desigur, aceste forme de instruire nu se limitează numai la fazele instructajului general, cău-tîndu-se în permanență re-improspătarea cunoștințelor întregului personal prin diverse acțiuni, ca momentul de protecție a muncii, la începutul fiecărui schimb, prezentarea la stația de radioamplificare și prin mijloacele de propagandă vizuală a diferitelor încălcări a normelor etc.

Am prezentat doar câteva din preocupările în vederea întăririi securității muncii. Programul de măsuri, preocupările în acest sens vor conduce, fără îndoială, la îmbunătățirea substanțială a activității de protecție a muncii și de securitate minieră, astfel încît colectivul din Lupeni să nu facă nici un rabat de la această activitate.

Am prezentat doar câteva din preocupările în vederea întăririi securității muncii. Programul de măsuri, preocupările în acest sens vor conduce, fără îndoială, la îmbunătățirea substanțială a activității de protecție a muncii și de securitate minieră, astfel încît colectivul din Lupeni să nu facă nici un rabat de la această activitate.

Am prezentat doar câteva din preocupările în vederea întăririi securității muncii. Programul de măsuri, preocupările în acest sens vor conduce, fără îndoială, la îmbunătățirea substanțială a activității de protecție a muncii și de securitate minieră, astfel încît colectivul din Lupeni să nu facă nici un rabat de la această activitate.

de ani în urmă, cînd lucrăm într-un abataj cu susținere metalică individuală. Și atunci munceam într-o brigadă foarte bună, brigada condusă de Petre Constantin, Erou al Muncii Socialiste. Am făcut a-

crescut și retribuția. Mai doresc să fac unele precizări. Nu este suficient doar să introduci tehnica modernă în abataj, ea trebuie, așa cum mai spunem, și exploatată în mod eficient. Ori pentru aceasta

cînd am început minierul —, peste 30 la sută sînt policalificați. Pentru întreținerea și executarea unor lucrări de reparații noi nu avem nevoie de alți meseriași ci doar de scule. Și pe cei care sînt mai nou sosiți în brigada noastră îi primim cu drag, îi sprijinim, îi ajutăm să se califice, dar la rîndul lor trebuie să fie disciplinați. Fără disciplină nu se poate face nimic într-un abataj mecanizat, oa de altfel la nici un loc de muncă. Și noi sîntem o brigadă cu oameni disciplinați, care respectă tehnologiile de lucru și știm, fiecare în parte, exact ce avem de făcut. Că este așa o confirmăm rezultatele pe care le-am obținut și pe care le vom amplifica în cinstea marelui forum comunist al țării.

Aurelian MANDA,
miner șef de brigadă
la I.M. Lupeni

Mecanizarea complexă impune pricepere, ordine și disciplină

ceastă precizare tocmai pentru a scoate în evidență marile avantaje oferite de mecanizarea complexă a abatajelor. În ceea ce privește sporurile de producție și productivitate, la care mai trebuie să adăugăm, neapărat, ușurarea considerabilă a efortului fizic și creșterea gradului de siguranță a muncii oamenilor. Bineînțeles, proporțional cu producția realizată a

este nevoie de oameni, de minieri bine calificați, policalificați. Iar pentru aceasta omul trebuie să îndrăgească meseria de minier, și să se simtă legat de întreprinderea, sectorul și brigada în care lucrează. Adică să fie statornic. Din formația noastră, unde mai bine de 70 la sută sînt tineri — exceptînd o bună parte din șefii de schimb cu care lucrez de

Lucrările Congresului al XIV-lea al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

mănești, de la interesele și cerințele dezvoltării sale în continuare — stabilește cu clarviziune, pe baza unei profunde și cuprinzătoare analize, căile și direcțiile principale de acțiune în vederea realizării obiectivelor prevăzute pentru cel de-al 9-lea cincinal și în perspectivă, înfăptuirii Programului partidului de edificare a socialismului și comunismului în România.

Cu sentimente de aleasă stimă și nețărmurită prețuire, delegații care au

luat cuvântul au subliniat rolul esențial, determinant, al tovarășului Nicolae Ceaușescu în fundamentarea documentelor Congresului al XIV-lea, de cea mai mare importanță pentru prezentul și viitorul națiunii, în stabilirea strategiei fiecărei etape de construcție socialistă, prin aplicarea creațiilor legităților generale și a principiilor socialismului științific la condițiile concrete ale țării noastre, în făurirea unei României puternice, independente, suverane și prospere, în asigurarea unui

nivel tot mai ridicat de viață materială și spirituală a întregului popor, în elaborarea și promovarea politicii externe a partidului și statului, de pace, înțelegere și largă colaborare, contribuția sa de seamă la dezvoltarea și întărirea socialismului, la afirmarea liberă și progresul tuturor națiunilor lumii.

Exprimând voiața comunistilor, a tuturor oamenilor muncii pe care îi reprezintă, participanții la dezbateri au susținut, cu deosebită căldură, propunerea privind re alegerea tovarășului Nicolae

Ceaușescu în funcția suverană de secretar general al Partidului Comunist Român, văzând în aceasta garanția împlinirii aspirațiilor de pace și prosperitate ale poporului nostru, a mărețelor sale proiecte de viitor, înfloririi necontenite a patriei, ridicării ei pe noi trepte de progres și civilizație.

În acest moment de rodnic bilanț, vorbitorii au relevat ritmurile înalte de dezvoltare economică și socială a țării în perioada actualului cincinal și, în general, în anii de după Congresul al IX-lea, care

au asigurat ridicarea la o viață nouă a tuturor județelor și localităților patriei, condiții tot mai bune de muncă și de viață locuitorilor lor, subliniind că toate acestea se datoresc politicii științifice, profund umaniste, a partidului nostru de repartizare echilibrată, armonioasă, a forțelor de producție pe întreg teritoriul, marii proprietăți socialiste, de stat și cooperatiste, muncii pline de abnegație a întregului popor, angajat cu toate forțele și energiile sale create în opera de edificare a socialismului.

Cei care au luat cuvântul au reafirmat angajamentul ferm al comunistilor din organizațiile din care fac parte, al colectivelor de oameni ai muncii unde își desfășoară activitatea de a face totul pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin din documentele ce vor fi adoptate la Congresul al XIV-lea, pentru înfăptuirea politicii partidului, care exprimă voința întregului popor, năzuința sa fierbinte de pace și progres, opțiunea pentru socialism.

Lucrările Congresului continuă.

Congresul al XIV-lea al partidului, oglindit în presa de peste hotare

Marele forum al comunistilor români — Congresul al XIV-lea al Partidului, — profundele sale semnificații și-au găsit o amplă reflectare în presa de peste hotare. În centrul corespondențelor din Capitala României socialiste, al articolelor și comentariilor, emisiunilor de radio și televiziune s-a aflat „Raportul cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea între Congresele al XIII-lea și al XIV-lea, la realizarea Programului-Directivă de dezvoltare economică-socială în cincinalul al 9-lea și, în perspectivă, până în anii 2000—2010, în vederea îndeplinirii neabătute a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism” — strălucită sinteză a înfăptuirilor de până acum ale poporului român, luminos ghid spre viitorul comunist al patriei.

Este relevantă voința întregului partid, a întregului nostru popor ca la acest Congres tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reinvestit în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, ca o expresie a convingerii că țara noastră va păși în continuare pe drumul innoitor, revoluționar inaugurat de Congresul al IX-lea al partidului.

Agencii de presă, alte mijloace de informare în masă subliniază contribuția inestimabilă a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea acestui document programatic, rolul esențial al secretarului general al partidului în stabilirea obiectivelor și orientărilor dezvoltării viitoare a României, pe baza aplicării consecvente a principiilor socialismului științific la condițiile concrete din țara noastră — sublinieri prezente și la amplele dezbateri din conferințele de partid comunale, municipale și județene ce au precedat Congresul.

Totodată, sînt puse în lumină atmosfera de profund entuziasm și mobilizare patriotică, marile realizări pe care poporul român, strîns unit în jurul partidului, le-a obținut în cinstea Congresului,

politica internă și externă a României, politică pusă în slujba propășirii patriei, a cauzei păcii și victoriei socialismului în lume.

Prezentînd Raportul la Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat că acest Congres este un eveniment de o importanță epocală în istoria milenară, și în mod deosebit în istoria modernă a României, în activitatea mișcării muncitorești revoluționare și a Partidului Comunist Român, în întreaga dezvoltare economică-socială a țării — arată, într-o amplă relatare din București, agenția sovietică de presă TASS.

Printre de la drumul parcurs de poporul român pe calea socialismului — a menționat secretarul general al Partidului Comunist Român — cel de-al XIV-lea Congres al partidului va trece în revistă rezultatele stadiului actual al dezvoltării societății românești, va elabora programele de dezvoltare în următorul cincinal și până în anii 2000—2010, în vederea înfăptuirii neabătute a principiilor socialismului științific și comunismului, a ridicării României pe noi culmi de progres și civilizație, întăririi independenței și suveranității ei.

Sub titlul „Au început lucrările celui de-al XIV-lea Congres al PCR”, ziarul sovietic „Pravda” a publicat în deschiderea paginii rezervate evenimentelor internaționale, o corespondență din București în care se arată că participanții la înaltul forum comunist dezbătuie timp de cinci zile, cele mai importante probleme ale vieții partidului, ale dezvoltării țării, ale politicii sale interne și externe. Se evidențiază că la Congres participă 115 delegații din 82 de țări, reprezentînd partide comuniste, socialiste, social-democrate și mișcări progresiste cu care Partidul Comunist Român întreține relații.

Sub titlul „Congresul comunistilor români” ziarul „Sovetskaja Rossia” informează, de asemenea, despre deschiderea marului forum al comunistilor

din România. Ziarul înseamnă aprecierea din Raportul prezentat la Congres de secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu arătînd: „Socialismul și-a demonstrat forța și capacitatea creatoare, el reprezintă viitorul întregii omeniri și trebuie să facem totul pentru asigurarea unei lumi fără exploatori, fără asupritori, în care popoarele să trăiască în deplină libertate și independență, să-și asigure bunăstarea și fericirea”.

Posturile de radio și televiziune centrală sovietică au transmis, în cadrul buletinelor informative și al televizajelor, știri și reportaje filmate de la deschiderea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres, redînd pasaje din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Ziarul bulgar „Rabotnicesko Delo” publică, pe prima pagină, corespondența trimisului său special intitulată „Într-o etapă superioară”, în care se arată că, „În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, a altor conducători de partid și de stat români, a început, în marea sală a Palatului Republicii, cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român”. În corespondență se menționează că la primul punct de pe ordinea de zi a prezentat raportul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, care a apreciat că cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R. este „un eveniment epocal în istoria multimilenară și contemporană a României” fiind „Congresul marilor victorii socialiste”.

Și celelalte cotidiane bulgare au relatat despre desfășurarea lucrărilor Congresului al XIV-lea al P.C.R., iar Televiziunea bulgară și Posturile de radio bulgare au transmis imagini, respectiv știri despre desfășurarea lucrărilor Congresului.

Informînd pe larg despre deschiderea lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, agenția iugoslavă

Taniug a relevat că delegații au adoptat în unanimitate programul Congresului care cuprinde dezvoltarea direcțiilor principale ale dezvoltării României în perioada 1991—1995 și în perspectivă până în anii 2000—2010.

În cuvîntarea rostită în fața celor peste 3000 de delegați — arată Taniug — secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, a apreciat că abolirea capitalismului a fost principala condiție pentru făurirea unei societăți drepte, momentul de cotitură al dezvoltării socialismului în România constituindu-l cel de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român. La acest Congres, comunistii români au lăsat dogmatismul și au renunțat pentru totdeauna la „modelul unic” al construcției socialiste. Pe baza acestei strategii, clasa muncitoare din România a obținut rezultate de excepție în domeniile material și cultural.

Într-o corespondență din București, agenția cubaneză „Prensa Latina” informează că lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român au fost deschise de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România.

Ziarul „Granma”, organ al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, relatează despre deschiderea lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, în cadrul cărora — se apreciază — are loc o amplă analiză a rezultatelor obținute în perioada 1986—1990 și se jalonează un grandios program de dezvoltare mai departe, pe calea socialismului, a unei României puternice, tot mai bogate.

Posturile de radio și televiziune cubaneze au transmis, de asemenea, relatări despre începerea și desfășurarea lucrărilor Congresului.

La rîndul său, agenția „China Nouă”, prezentînd problemele ce vor fi dezbătute în cadrul Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, scoate în evidență ampla partici-

pare internațională, ilustrată prin prezența a 115 delegații din 82 de țări — o nouă dovadă a importanței acestui forum numai pentru comunistii români, ci și pentru numeroase alte țări și partide care apreciază și doresc să cunoască mai bine experiența României.

Televiziunea din Republica Turcia a prezentat pe larg aspecte de la lucrările Congresului al XIV-lea al P.C.R., înfățișînd, în mod deosebit, momente din prezentarea Raportului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român.

În ce privește regiunea Balcanilor, comentatorul turc a arătat că în Raportul său președintele Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat pentru o largă cooperare în zonă, pentru eliminarea armelor nucleare și chimice, pentru desfășurarea bazelor și retragerea trupelor străine din această regiune a Europei.

Televiziunea Portugheză a prezentat în cadrul televizajelor imagini de la deschiderea celui de-al XIV-lea Congres al PCR, precum și ordinea de zi a Congresului. De asemenea, posturile de radio RDP — Antena 1 și „Voz da Almada” au anunțat, în cadrul buletinelor lor informative, importante probleme aflate în dezbaterile forumului comunistilor români.

Cotidianul de limbă franceză „Le Journal d’Egypte” publică, pe prima pagină, articolul „România respinge orice încercare de punere în cauză a socialismului”. Ziarul relevă, totodată, că șeful statului român a militat în mod permanent pentru reducerea forțelor armate și a cheltuielilor militare.

Cotidianul egiptean de limbă arabă „Al-Ahram” își informează cititorii despre deschiderea lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, subliniind că secretarul general al PCR a evidențiat că România este ferm hotărîtă să-și continue drumul dezvoltării sale, socialiste și respinge orice atentat la curerile socialiste.

Posturile de radio și televiziune egiptene au prezentat în emisiunile de luni știri și imagini filmate de la deschiderea lu-

crărilor Congresului Partidului Comunist Român.

Televiziunea libiană a transmis o emisiune cuprinzînd relatări despre lucrările celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Postul național de radio algerian a relatat, la rîndul său, despre începerea lucrărilor Congresului și prezentarea Raportului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu. În relatare s-a evidențiat ideea fundamentală a angajării ferme a României pe calea socialismului, precum și necesitatea întăririi în continuare a capacității sale de apărare.

În cadrul televizajului de seară, canalul național japonez de televiziune — NHK, a transmis, în deschidere, un reportaj filmat de la inaugurarea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român. Au fost prezentate imagini din sala Congresului, înfățișîndu-l pe tovarășul Nicolae Ceaușescu la tribuna marului forum al comunistilor români.

Relatînd despre deschiderea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român ziarele japoneze redau aprecieri cuprinse în Raportul prezentat Congresului de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Radioteleviziunea norvegiană a prezentat, în cadrul buletinelor și al televizajelor sale, informații și reportaje filmate de la deschiderea celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, imagini înfățișîndu-l pe secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în timp ce prezenta Raportul, însoțite de comentariul corespondentului televiziunii norvegice.

Într-un articol publicat de ziarul argentinian „Cronista comercial”, referitor la cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, se evidențiază contribuția fundamentală a secretarului general al partidului la elaborarea documentelor programatice ce sînt dezbătute de forumul comunistilor români.

(Agerpres)